
„Aus der Arbeit des Gemeinderats“ 
 
Kurzbericht über die Gemeinderatssitzung am 21. April 2020 
 
 
Verabschiedung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes für das 
Haushaltsjahr 2020 sowie des Wirtschaftsplanes 2020 für die Wasserversorgung 
 
Der Gemeinderat hat mehrheitlich bei einer Gegenstimme die Haushaltssatzung und den 
Haushaltsplan sowie den Wirtschaftsplan der Wasserversorgung für das Jahr 2020 
beschlossen. 
 
Die entsprechende Veröffentlichung der Haushaltssatzung erfolgt nach der Bestätigung 
der Gesetzmäßigkeit durch das Landratsamt Böblingen. 
 
Bürgermeister Schöck dankte Herrn Braun und seinem Team für die Erstellung des 
Haushaltsplanes, die dieses Mal wegen der Umstellung auf das „Neue Kommunale 
Haushalts- und Rechnungswesen“ (NKHR) mit einem besonders großen Aufwand 
verbunden war. 
 
Auf die abgedruckte Übersicht „Der Haushalt 2020 im Überblick“, die einige wichtige 
Kennzahlen enthält, wird in diesem Zusammenhang verwiesen. 
 
 
Veränderungen bei der Besetzung des Standesamtes 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1. Frau Anja Brendle wird mit sofortiger Wirkung zur Standesbeamtin der Gemeinde 

Hildrizhausen bestellt. 
 

2. Die Bestellung von Frau Stefanie Wohlbold zur Standesbeamtin wird rückwirkend mit 
Ablauf des 14. April 2020 widerrufen. 

 
3. Die Verwaltung wird dazu ermächtigt, mit der Gemeinde Altdorf und der Stadt 

Holzgerlingen einen öffentlich-rechtlichen Vertrag über die gegenseitige Vertretung der 
Standesbeamten im Verhinderungsfall zur Aufrechterhaltung des Dienstbetriebs im 
Personenstandswesen abzuschließen. 

 
 
Neubildung des Gutachterausschusses für das Gemeindegebiet Hildrizhausen 
 
Hierzu wurde einstimmig beschlossen: 
 
Der Gutachterausschuss für das Gemeindegebiet Hildrizhausen wird mit Wirkung vom 24. 
Mai 2020 in der folgenden Besetzung bestellt: 
 

Vorsitzender Herr Helmut Hörmann
Ordentlicher Gutachter Herr Wilfried Holder
Ordentlicher Gutachter Herr Eberhard Wörner (Kreisbaumeister) 
Ordentliche/r Gutachter/in Benannte/r Vertreter/in des Finanzamts 
 



Stellvertretender Vorsitzender Herr Richard Eck
Stellvertretender Gutachter Herr Klaus Brösamle
Stellvertretender Gutachter Herr Theodor Henne (Kreisbaumeister) 
Stellvertretende/r Gutachter/in Benannte/r Vertreter/in des Finanzamts 

 
Die Bestellung erfolgt auf vier Jahre und endet somit am 23. Mai 2024. 
 
 
Bausache: 
Errichtung einer beleuchteten Werbetafel, Bergstraße 2 
 
Das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 BauGB in Verbindung mit § 34 BauGB im 
Zusammenhang mit diesem Vorhaben wurde einstimmig nicht erteilt.  
 
 
Verschiedenes – Bekanntgaben – Anfragen 
 
Der Vorsitzende gab die in der nichtöffentlichen Sitzung am 17. März 2020 gefassten 
Beschlüsse bekannt. 
 
Zudem ging Bürgermeister Schöck noch auf den aktuellen Stand im Zusammenhang mit 
der Corona-Pandemie auf Gemeindeebene näher ein. Dabei erläuterte er die Schließung 
der kommunalen Einrichtungen, unter anderem auch des Rathauses, die Entwicklung der 
Anzahl der Infizierten in Hildrizhausen, die Aufgaben der Gemeindeverwaltung im 
Zusammenhang mit Anordnungen der häuslichen Quarantäne, die Situation bei der 
Notbetreuung in den Kindertageseinrichtungen und der Schönbuchschule sowie deren 
vorgesehene Erweiterung und seine Einschätzung zur Öffnung des Freibades. Daraufhin 
wurden noch einzelne Rückfragen aus der Mitte des Gemeinderates hierzu beantwortet. 


